



求是网评论员：永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大



中国共产党从小到大、由弱到强的历史，也是一部淬炼升华、感天动地的精神锻造史。

在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中，习近平总书记回眸建党伟业的觉醒年代，追根溯源，饱含深情地指出：“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”“一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。”

这是习近平总书记首次提出并阐释伟大建党精神的深刻内涵和重大意义，在党的百年历史上第一次鲜明标示出党的革命精神的源头起点。32 个字的伟大建党精神，与党的十八大以来总书记关于党的历史、党的传统、党的精神的一系列重要论述一脉相承又有重大创新，既具有深厚的历史基础，又具有鲜明的时代特征。

“坚持真理、坚守理想”。坚定理想信念，坚守共产党人精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。没有马克思主义信仰、共产主义理想，就没有中国共产党。正是在经历了长时间的黑暗中探索、在反复比较各种主义和思潮之后，中国共产党的先驱们才自觉而坚定地选择了马克思主义作为自己的指导思想。找到了马克思主义、确立了共产主义远大理想，我们党就获得了政治灵魂，拥有了经受住任何考验的精神支柱。一路走来，

不论条件多么艰苦，不论道路如何坎坷，我们党始终坚信马克思主义的科学性和真理性，坚信社会主义、共产主义的光明前景。李大钊面对冰冷的绞刑架高呼“共产主义在中国必然得到光辉的胜利”，方志敏在生命最后时刻自豪写下“我们信仰的主义，乃是宇宙的真理”，夏明翰面对屠刀豪迈放言“砍头不要紧，只要主义真”，瞿秋白、萧楚女等先烈高唱《国际歌》步入刑场……千千万万共产党人为了党的事业，赴汤蹈火、万死不辞，支撑他们的就是这个信仰、这个理想。100年来，一代又一代中国共产党人前赴后继，团结凝聚在马克思主义旗帜下，用拼搏和奉献、热血和生命为伟大的信仰、崇高的理想不断注入新的时代内涵，铸就了我们党不朽的精神丰碑。

“践行初心、担当使命”。我们党的一百年就是矢志践行初心使命的一百年。中国共产党诞生于民族危亡之际，最懂中华民族的渴望；从人民中走来，深知人民的所思所盼。因此，中国共产党一经成立，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命。100年来，从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了实现这个初心和使命。穿越腥风血雨的革命岁月，历经热火朝天的建设年代，阔步激情澎湃的改革征程，走进波澜壮阔的新时代，我们党历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧，一代代中国共产党人用行动践初心、以生命赴使命，团结带领人民战胜一个又一个风险挑战，创造一个又一个人间奇迹。不忘初心、牢记使命、永远奋斗，这是百年大党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，始终

保持生机活力的源泉所在、奥秘所在！

“不怕牺牲、英勇斗争”。肩负人民重托和艰巨使命的中国共产党，要搬掉压在中国人民头上的三座大山、拯救中华民族于水深火热，注定要尝尽艰难困苦；只有将自身的生死置之度外，不怕牺牲，排除万难，才能赢得胜利。干革命是如此，搞建设抓改革，同样如此。100 年来，一代又一代中国共产党人不怕牺牲、英勇斗争，涌现出一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范。据不完全统计，从 1921 年至 1949 年，全国牺牲的有名可查的革命烈士就达 370 多万人，无名烈士更是难以计数。在新时代脱贫攻坚伟大斗争中，1800 多名同志将生命定格在了这一特殊战场上，其中绝大多数是共产党员。在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品格，锻造出我们党最为鲜明的特质和特点。这是世界上其他任何政党都无可比拟、无法企及的精神高度！

“对党忠诚、不负人民”。对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32015

